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Каждый год из- за несчастных случай, случаются пожары, землетрясения и т. д. Чтобы уберечься от этого,  в школах,  на предприятиях проводятся тренировки по эвакуации, чтобы люди имели представление, как вести себя при этом.
 Такая практическая тренировка по эвакуации была проведена и в нашей школе.
По легенде в актовом зале на втором этаже школы произошло возгорание. В 9 часов 25 минут были даны тревожные звонки. Преподавателям и ученикам пришлось прервать учебный процесс и в спешном порядке покинуть здание школы.
Непосредственно эвакуация длилась не более 5 минут. Она прошла благополучно, без паники. Всех собравшихся в безопасной зоне, а это более 1350 человек,  ответственные лица проверили по списочному составу.
За ходом тренировки следил методист по безопасности, майор внутренней службы Лолаев Казбек. В присутствии директора школы он дал итоговую оценку организации и ходу проведения эвакуации людей, затем подробно проинструктировал преподавательский состав по необходимым действиям в случае возникновения пожара. 

